

Cijena lista:
U maloprodaji K -10
Mjesечно 3-
Trimestarno 8-
Djelasi 30 h 4 min visoki 18 cm dugi printer.

HRVATSKI LIST

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

Tisk i naklada:
Tiskara JOS. KRMPOTIĆ u Puli
Odgovorni urednik: Josip Hain u Puli
Uredništvo se nalazi u Štanskej ulici 24

Pomorska bitka pred danskom obalom.

Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 3. lipnja (D. u.) Službeno se javlja:
Rusko bojište.

Na besarabijskoj fronti u Volinji traju dalje neumanjonom žestinom topovskoi bojevi. Na pojediniim suo mjestima suzbili također napadaje ruske pješadije.

Talijansko bojište.

Naše su čete suzbile napadaji više slabijih talijanskih navalata protiv Monte Barca. Isto su se tako izjavili ponovljeni neprijateljski napadaji protiv naših položaja na pograničnom putu na istoku od dvorca Mandrielle.

Jugoistočno bojište.

Mir.
Zamjenik poglavice generalnog štoperza pl. Hofer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 3. lipnja (D. u.) iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Virtemberske su pukovnije osvojile na juriš visiočine na jugoistoku od Yperna i drugie položaje nad njim. Bili su zarobljeni jedan lahki razni general, jedan pukovnik, 13 časnika i 518 Engleza. U Šampanji zarobile su naše izvidničke čete na malenim podvratima preko ... Francuza. Na zapadu od Moze suzbijali smo uspješno neprijateljske baterije. Na istoku od Moze dohivjeli su Francuzi drugi parob; bio je suzbijen i njihov napadaj protiv pomaknutih naših položaja u šumi Cappellet. Dalje su prama istoku pokušali jučer Francuzi, da šestputnim napadajem prevlake na jugozapadu od Vauxa prodru u naše jarkie. Svi su se ti napadaji izjavili sa najžestim neprijateljskim gubicima. U području na jugoistoku od Vauxa biju se žestoki za nas povoljni bojevi. Na istočnom smo obronku Moških visiočina osvojili jurišem jako utvrđeno selo Damulou. Palo je u naše ruke 520 neranjenih zarobljenika, među njima 18 časnika i više strojnih pušaka. Poljsko je topništvo oborilo kod Vauxa dvopoljsnjak sustava Fenuau.

Istočno i balkansko bojište.

Okrašji između izvidnica.

Vrhovno vojno vodstvo.

Dogodjaji na moru.

Berlin, 3. lipnja (D. u.) Službeno se javlja:
Da staneno već sada na put izmišljanju legenda, još jedanput ustanavljavamo, da su se u bici kod Skage-Raka dne 31. svibnja njemačke boje sine visokog mora našle u boju s ukapnim modernom engleskom mornaricom. Dosadajšnjim se izvještajima ima dodati, da su bili uništeni prama engleskoj službenoj vijesti također brojni krasći „Invincible“ i oklopljeni krasći „Warrior“. Na našoj je strani morao da bude u zrak bačen mali krasć „Elbing“, koji je bio teško oštećen u noći od 31. svibnja do 1. lipnja usljed sukoba sa drugim njemačkim krasćem, a to pošto nije se više mogao spasiti. Posadu su spasile torpednjače osim zapovjednika i dvojice časnika i 18 momaka, koji su bili ostali na brodu, da ga u zrak bace. Njih je prevezao, po vijesti iz Holandije, na kraj u Ymuidenu remorkor.

Poglavica mornaričkog admiralskog štaba.

Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 3. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja:

Kaukasko bojište.

Turci su zaposjeli na centru mjesto Baškó i visine koje se prostiru na sjeveru i na istoku od njega, kao što i vrh 2650, koji se nalazi u Mairan planini. Na ljevom kraku bile su potučene od turskih izvidničkih četa jakie neprijateljske ophodnje.

Egejsko more.

Na istoku od otoka Samos bila je potopljena topovskom vatrom neprijateljska barkasa, te je bio teško oštećen i natjeran u bijeg neprijateljski motorni čamac.

Turska su ljetila napala 29. svibnja neprijateljski tabor, koji se nalazi u Rumani kod Sucekog prokopa, te su nanijela znatne štete na ljudima i na životinjama.

BRZOJAVI.

Rat.
Bitka pred danskom obalom.

Potanje njemačko izvješće.

Berlin, 3 (D. u.) Da se popuni izvješće admiralskog štapa od 2. o. m. j. javlja se dalje, da su sudjelovali u bici pred Skager-Rakom na njemačkoj strani pod zapovjedništvom mornaričkog poglavice podadmirala Scheera: 1. njemačko brodovlje visokog mora sa svojim velikim linjskim brodovima; 2. stariji linjski brodovi i linjski krasći; 3. njemačke manje bojne jedinice koje se nalaze u Sjevernom moru, brodovlja, torpednjača i podmornica.

Na neprijateljskoj se strani nalazio najveći dio modernog engleskog linjskog brodovlja i izvidničkih bojnih sila.

Pod zapovjedništvom podadmirala Hippera upustile su se s neprijateljskim linjskim krastima najprije u boj laki krasći o petoj rti popodne. Na obim su stranama stupile po tom redom u akciju i veće jedinice. Dnevna je bitka, u kojoj su se više puta uspješno istakle njemačke torpednjače, potrajala od devet sati u večer. Neprijatelj je izgubio kod toga „Wespita“, „Queen-Maryju“, oklopljenog krasća i više razaraca.

Kroz noć je došlo na jednoj i na drugoj strani do ogorčenih napadaja s torpednjačama i do bojeva s krasćima, u kojima je neprijatelj izgubio ostale brodove, kako je već javljeno.

Njemački je čeon broj uništio sam 6 engleskih modernih razaraca.

Sva izvješća njemačkih bojnih jedinica, koje su u boju sudjelovala, svjedoče o hrabrosti, što ju je neprijatelj iskazao.

Osim gubitka broda „Frauenlob“ mora se na koncu dodati, da se nije povratilo 5 naših torpednjača. Veći se dio njihove posade spasio. A da i u bile za izvidničku službu prilike vremena nepovoljne, doprinijeli su mnogo uspjehu našu pomorski zrakoplovi i ljetala.

Englesko izvješće.

London, 3. (D. u.) Službeno. Admiraltet saopćuje, da su bili u posljednjoj pomorskoj bici potopljeni ovi brodovi: 1. „Queen Mary“, 2. „Indefatigable“, 3. „Invincible“, 4. „Defence“, 5. „Black-Prince“, 6. „Turbulent“, 7. „Tipperary“, 8. „Fortune“, 9. „Sparrowhawk“, 10. „Ardent“. Ne zna se još ni za druge nekoje brode.

London, 3. (D. u.) U izvješću admiralteta javlja se dalje, da je oklopljena krastica „Warrior“ nesposobna za boj. Nakon što je bila iz bitke odvučena, iskrcala se iz nje sva momčad. Nema dalje nikakove vijesti od 6 drugih razaraca.

Velika pomorska pobjeda kod Skage-Raka.

Budimpešta, 2. O velikoj pomorskoj bici od 31. svibnja na danskoj istočnoj obali dozname „Az Est“ sa mjerodavne strane sljedećie: Bitka spada među najvažnije i najodlučnije događajie tog svjetskog rata. Ona je pogledom na važnost njezinu i posljedice najmanje jednaka protomu kod Gorlicka. Učinak te pomorske bitke, koja nadmašuje djelovanje najvećih kopnenih i pomorskih pobjeda svjetskoga rata, jest taj, što je konačno jezgra pravog engleskog vojnog brodovlja, najslabijih engleski oklopljeni gorostas, aktivno nastupila te stupila u boj s njemačkim visokomornarskim brodovljem. Što se tiče bojnih sila bilo je englesko brodovlje u silnoj premoći. U iskorišćenju topova i torpeda kaošto u živahnosti brodova steklo je odmah njemačko brodovlje neverovatnu premoć. Njemačke granate od 28 cm. nadmašile su svojim učincima i jakoću engleska taneta od 40 cm. a davno je već poznato, da jedna njemačka podmornica vrijedi više, nego tri engleske.

Rezultat bitke, poraz Engleske, imat će naravno najtežie posljedice i na englesko brodovlje. Izgubio je jedan dreadnought, mnogo oklopljenih krizarka i druge ratne ladje; iz je time njegova bojna snaga za punu petinu slabija. K tome dolazi i važna činjenica, da je više nego polovica od njemačkih granata i torpeda pogodjenih ladja, bilo vrlo teško oštećeno, te se moguće još mogu držati nad vodom, ali radi teške štete ne mogu za vrijeme toga rata nikako doći u obzir. Kraj toga su njemački gubici neverovatno maleni. Među 20000 tona, što su ih Nijemci na ladjama izgubili nema skoro niit jednog većeg broda.

Ta je bitka historički događaj, čije se velike posljedice ne mogu sada niit predviđjati.

Kristijanija, 2. Danas je „Ulriken“ pristio u Stavanger. Posada je pripovijedala sljedećie: U srijedu poslije podne, oko 5 sati opazimo dvije engleske krizarice. Malo zatim došlo je njemačko brodovlje, koje se je sastojalo iz pet velikih bojnih ladja, više krizarica i 20 torpednih rušilaca. Oko 8 sati na več, bijaše englesko brodovlje zapleteno u silnu bitku sa njemačkim brodovljem. Bojna se je rta u početku vukla prama kopnu, kašnije u sjevero-istočnoj smjeri. Silna je grmljavina hujala taneta ispušavajući uzduh Topovska se je pucnjava čula do 10 sati. Opazimo i dva zeppelinovca, koji su bacali bombe na velike engleske bojne ladje. U četvrtak u jutro odalečila se sa oba brodovlja prema jugu.

Englezi na talijanskoj fronti.

Lugano, 2. Govori se, da engleski časnici pregledavaju talijansku frontu, e bi ustanovili, da li su potrebite engleske pomoćne čete u svrhu zadržanja austrougarske ofenzive. Engleski topovi, da su već prispijeli na talijansku frontu.

Englezi plijene dansku poštu.

Kopenhagen, 3. (D. u.) Glavno dansko ravnateljstvo pošta saopćuje da su Englezi odvezli u Kirkwall na kraljevstvu i otmotu poštu danskog okeanskog parobroda „Osarka II“ koji je putovao iz New-Yorka u Kopenhagen.

Za ruskom frontom.

Bukarešt, 2. Rusi su ispravili Novosijelce. Ruski glavni stan bijaše premješten u Chotin.

Kopenhagen, 2. Prema petrogradskim brojavima, obustavila je ruska jugozapadna željeznica na vojničku zapovijed blagovni promet.

Rusko proizvajanje municije.

Basel, 31. Francuski ministar pravde V. van i državni podtajnik za municije Albert Thomas, povrativše se sa svog putovanja u Rusiju, preko Bresta u Pariz. Kako Havas pripričuje, je Thomas izjavio:

Ono što smo u Rusiji vidjeli, učinilo je na nas jak utisak, Rusija predstavlja sada znatni pomoćni izvor municije. Mi smo sigurni, da će to nastojanje ruske vojne industrije, usljed izdašnog sudjelovanja Francuske, skoro pokazati najveće učinke.

Njemačko-portugalski sukob u Africi.

Kapstadt, 3. (D. u.) Službeni Reuterov brojzav iz Lorenze-Marquesa javlja, da je 27. svibnja došlo do nove bitke između Portugalaca i Nijemaca. Na obim stranama ima gubitaka. Potonjih vijesti još nema.

Ruski ekspedicijski zbor u Francuskoj.

Genf, 2. Prema švicarskim listovima govore posebni dopisnici ruskih listova, da se kod ruskog ekspedicijskog zbora u Francuskoj nalazi 350 časnika. Zbor prema tome ne prekoračuje broja od 17-18.000 momaka.

Bijeg pučanstva iz sjeverne Italije.

Genf, 2. Vijesti o premještenju talijanskog glavnog stana izazvale su u Veroni, Milanu i u drugim sjeverotalijanskim gradovima najveće uzbuđenje. Započelo je biježanje u masama talijanskog pučanstva iz ugroženih područja. Bježanci se nalaze u neopisivo žalostnom stanju. Manjaku im najzudnije časa kazale istinu, te su stanovnike tako rekuc isteralje iz njihovih domova, dok su do onoga časa iz straha pred nemirima tvrdile, da nema govora o austrijskoj ofenzivi.

Austro-Ugarska.

Vojničke vijesti.

Beč, 3. (D. u.) List „Militärverordnungsblatt“ javlja da je naš car podijelio generalu pukovniku nadvojvodi Eugenu dopuštenje da smije primiti i nositi red „Pour le merite“, kojim ga je odlikovao njemački cesar.

Balkan.

Nezadovoljstvo grčkih vojnika u Solunu.

Amsterdam, 1. „Times“ javlja, da je u nedjelju bila u Solunu smetena velika ulična demonstracija, koja je pod vodstvom engleskih i francuskih odijeljenja htjela da dade izraza boji

Grčke prema stanovitu generala Sarrailla, kada je povorka, u kojoj su se nosile engleske, francuske i srpske zastave, prošla glavnom ulicom, priredili su grčki vojnici, usprkos zatvorenja ulice sa strane francuskog oružništva, protudeemonstracije te su nadvaljivali poklikie povorke živio-klicima na kralja Konstantina i Njemačku. Time je povorka srušila. Došlo je do sukoba među francuskim oružništvom i grčkim vojnicima.

Ententa.

Asquith o miru.

London, 31. svibnja. Zastupnik je Markham upitao Asquitha: Jesu li alijanci spremni, da se posluže uslužnošću neutralaca i saopće Njemačkoj uvjete, pod kojima su pripravni da sklope mir. Razumije, da mora biti i Njemačka pripravna, da se izjavi pod kojim bi ona uvjetima htjela da sklopi mir.

Asquith je odgovorio, da se je Grey već jednom o tom pitanju izjavio, pa da se nije iza toga ništa dogodilo, što bi okolnosti mijenjale i upućivalo vladu na drugi odgovor. Izjava njemačkog državnog kancelara, da ne sadržaje ništa, što bi kazalo, da je Njemačka pripravna na takve uvjete mira, kojim bi se osigurali interesi četvorog sporazuma i budući europski mir. Da on ne vjeruje, kazao je Asquith, da se može štogod dodati Greyevom govoru.

Lord Cromer protiv njemačkih uvjeta.

London, 31. svibnja. Lord Cromer iznaša u listu upravljenom na „Times“ o Wilsonovom mirovnog govoru sljedećie: Wilson ne smije da zaboravi, kako Engleska nije ništa voljna da sklopi mir pod drugim uvjetima nego li to zahtijevaju njezini i saveznički interesi. Da njemački uvjeti nijesu vrijedni, da se ih niti za čas u obzir uzme.

Pozatvarani talijanski socijalisti.

Bukarešt, 2. Neki je talijanski putnik saopćio, da je socijalistični zastupnik Milana, Treve, bio zatvoren radi veleizdaje. On je naime oborio ljetjak, u kojem predbacuje kralju i Cadorni, da nijesu sposobni, da rat dalje vode. Radi autorstva ljetjaka bio je zatvoren i urednik lista „Avanti“. Socijalistične zastupnike Merignolzi i Dugoni stavili su pod redarstveno nadzor.

Amerika.

Branja iz Amerike za Poljsku.

Stockholm, 1. „Svenska Dagbladet“ piše, da su entente države dozvolile prevoz iz Amerike poslanog žita u Poljsku, i to pod glavnim uvjetom, da Njemački i Austro-Ugarska obćaju, da se ne će izvesti nikakova živeža iz područja, koja su njihove čete u Poljskoj zaposjele. Očekuje se na napećući odgovor njemačke i austrougarske vlade. Jer će ali na svaki način proći 5 do 8 sedmica prije nego li priprije živež iz Amerike, obratio se je poljski pozdranik zajedno sa američkom pomoćnom komisijom na skandinavske države s molbom, da one žito predjume. Norveška je već obćela 4000 tona žita doturno brašna; na de, da i Švedska dati takav predujam, koji će biti povraćen, kada dospje živež iz Amerike.

Bugari u Grčkoj.

Bečka „Neue Freie Presse“ piše: Iz Solije dolazi vijest, da je 25.000 Bugara prekraćući grčku granicu i zaposjelo Rupilski prijelaz sjeverno demirhisarsu, u dolini Strume. Demirhisar verno demirhisarsu, a dolina Strume demirhisarski je točka, koja je u dolini Strume demirhisarski razila igrala vrlo važnu ulogu. Grei su se utvrdili za general Manousjankinac, zapovjednik triju divizija, izvještavao je tako krasnih uspjeha. Bio je to jedan od zadnjih trenutaka u boju među obim državama.

U zadnjoj krizi među ententom i Grčkom bio je taj okolik također od velike važnosti. Ententa je, da bi čim obćuljivije ubola Grčku, dignula u zrak most kod Demirhisarsa. To se je dogodilo upravo nećunonom bezobzirnosti. Oko 10 sati prije podne stiglo su k mostu dvije satnije Francuza te su javile tamošnjoj garnizonu, da namjerjavaju razrušiti most. Zapovjednik u Seresu zapovijedio je četama u Demirhisaru, da se opru svim mogućim sredstvima porušeju most. Malo iza toga stigle su k mostu dalje francusko-engleske čete, te su izjavile, da se most mora porušiti i da je svaki otpor uzaludan, jer da su u blizini namješteni topovi i strojne puške. Prije nego li su stigle demirhisarske čete, bio je most jur porušen. Nato je dao zapovjednik četvrtoga armadnoga zbora, pukovnik Sotilis, zapovjedio, da se čete vrate u

Uništavajte muhe da se ne umnožavaju.

Lijepene za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.

